



# BÁTONYTERENYE-MACONKAI SZABADIDŐ- ÉS SPORTHORGÁSZ EGYESÜLET (BSHE)

MACONKAI-VÍZTÁROZÓ  
ÉS TÖRENDSZERE

✉ 3070 BÁTONYTERENYE, ÓZDI ÚT 220. ✉

\* OTP 11741055-20005162-00000000 \* APEH 19156288-2-12 \* MVH 1002950190 \* OHA 000634 \* MOHOSZ 838 \*

VALAMENNYI EGYESÜLETI TAG  
HORGÁSZTÁRSUNK RÉSZÉRE

## LAKHELYÉN

SZÁMUNK	:	1/2012
ÜGYINTÉZŐ	:	Dr. Dérer
MELLÉKLET	:	---
HIV. SZÁM	:	---
TÁRGY	:	meghívó és tájékoztatás

*Tisztelt Horgásztársam!*

Idén a 11. alkalommal kerül sor tagjaink körlevél keretében történő tájékoztatására, melynek fő célja az elmúlt év történéseinek összegzése, a jövő terveinek ismertetése, így a közgyűlés előkészítése. Bevezetőként mit is írjak a mögöttünk hagyott 2011. évről? Hát... ismét nem volt egyszerű az élet Maconkán sem. Több hónapos, nem várt adminisztratív csata az EU beruházás pénzügyi zárása érdekében. A 2009. év után ismét tartós szárazság, egyben az új vízkezelési rendszer kényszerű, ám sikeres, bizonyító erejű vizsgálja. Az év döntő részében kifeszített pénzügyi helyzet, de emellett látszólagos ellentmondásként a mégis végrehajtott komoly, tisztán önerős beruházások. Növekvő forgalom, de mégis ezer jeltől észleltem, észleltük a tény, hogy sajnos szinte mindenki anyagi lehetősége még tovább romlott az elmúlt időszakban... Átgondolva a folyamatokat, a 2011. év talán a feloldható és feloldhatatlan ellentmondások, kapcsolatos a kényes és kényszerű kompromisszumok éve (is) volt. Mégis jogosan lehetünk büszkék az elért eredményekre, mert több helyről is elismerést kapott a munkánk, kapcsolatos a szemléletünk. A végrehajtott maconkai nagyprojekt több szempontból is példaértékű! Természetesen bőven van mit tenni jövőre továbbra is: e feladatok között van a vízügyi területhasználati és üzemeltetési szerződések (benne kiemelten az üzemi vízszint és a vízleeresztés napi mértékének kérdése) aktualizációja, valamint a filagóriák és zuhanyzók felújításának és a parkosításnak-fásításnak a befejezése. Mindezekről bővebben majd élőszóban, miként a 25 éves egyesületi jubileumról való méltó megemlékezésről is. Munkánkat Tagjaink e napon természetesen ismét értékelhetik, mert erre a leghitelesebb fórum továbbra is az Egyesület közgyűlése!

A 2011. évi főbb mutatószámokat és eseményeket, kapcsolatos velük együtt az egyes 2012. évi tervezési számokat, elképzeléseket a továbbiakban a már bevált bruttó kimutatási módon ismertetem:

- \* **Létszám adatok és tagdíjak:** Tavaly meglepetésünkre és örömünkre a sokakat sújtó anyagi nehézségek ellenére is **1396** (2010: 1290\*, 2009: 1246, 2008: 1231) fővel zártunk. E létszámból 234 (+4\*) volt gyermekek, 237 (+24\*) a külföldiek, 328 (+95\*) a napijeggyel horgászó alaptagsággal rendelkezők, 34 (+2\*) az ifjúsági korúak száma, továbbá 12 (-10\*) teljes jogú új felnőtt tagtárral is bővültünk. Ez a folyamat összesen **23,8 MFt** (2010: 23,4 MFt, 2009: 23,3 MFt, 2008: 22,7 MFt) **díjbevételt** eredményezett, melyből az Állam és a MOHOSZ felé együttesen 2,5 MFt volt a befizetési kötelezettség. Ebben az évben sor került a megszűnő Spartacus HE tagjainak kedvezményes „befogadására” is. Tagjaink hűsége arra ösztönöz minket, hogy a bizalomért cserébe tovább bővítsük a kedvezményeket is! **Jövőre a határidős befizetők között először kerül ajándéksorsolásra sor, folytatjuk a várólistás, ütemezett felvételt, kibővítettük az alaptagi kampányt, ötödszörré is örömmel működtetjük a gyermek horgásztábort.** Az elmúlt évben közös döntésünk alapján a 2012. évre vonatkozóan csak minimális áremelésre került sor, de ennek egyenlegét az ÁFA és a munkáltatói terhek változása az infláció hatása nélkül is rögtön „eltüntette”! Itt és most pedig már a 2013. évi árakra kell tennünk javaslatot. Ismét a képzeletbeli mérleg egyik serpenyőjébe került a komoly kapacitásnövekmény és a töretlen tagi bizalom; a másikba pedig a válság összes, letagadhatatlan hatása, így az árak, hitelköltségek folyamatos emelkedése, a munkahelyek bizonytalansága. Ez utóbbi hatás az emberi oldalról nézve számunkra jóval fajsúlyosabb, így végül **a Vezetőség javaslata az, hogy ne legyen áremelés.** Ne legyen akkor sem, ha ez esetlegesen a telepítések visszafogásával jár majd, de legalább így a legtöbbünknek megmaradhat a horgászat lehetősége! **Ismerte szinte minden nagyobb vízterület 2012. évi engedélyeinek árait és egyben az értük nyújtott szolgáltatások minőségét is meggyőződésem, hogy minden objektív összehasonlításban így is állni fogjuk a versenyt!**



- \* **Vendégforgalom:** 2011-ben a rögzített adatok alapján **9.590 külső vendégnapot regisztráltunk** és ez az adat a beruházás és az árvizek kiesése után a nagyon várt, egyben szinte pontosan a tervezett 30 %-os növekedést jelentette (2010: 6745, 2009: 9.307, 2008: 10.535)! A forgalmi elemzések alapján a rendezvényeken való fokozott részvétel és a több napos horgászat, mint lehetőség választása okozta e növekmény döntő hányadát. A szinte mindenkit a vártnál is tartósabban és súlyosabban érintő válság, kapcsolatosan a pénzhiány, vagy éppen a magas üzemanyag-ár ide is továbbgyűrűző hatásait tavaly már csak nagyon komoly munkával tudtuk tompítani. Meggyőződésem szerint **2012-ben kítűzött tervként ugyanennek a forgalmi szintnek a megtartása** még nagyobb erőfeszítéseket követel majd! Nagyon remélem, hogy jövőre már végre megindulhat valami pozitív, az átlagembert is elérő gazdasági változás... Magából a **napijegyekből** és a kiegészítő szelvényekből most is komoly, **22,9 MFt bevétel** (2010: 16,9 MFt, 2009: 23,7 MFt, 2008: 28,4 MFt) **realizálódott**. Remélem, hogy az egyik legfőbb bevételi forrásunk biztonsága megmarad. Egy biztos: Maconka az ország egyik legismertebb horgászati attrakciója kíván maradni és erre a feltételek évtizedekre rendelkezésre állnak!
- \* **Versenyek, rendezvények:** 2011-ben **17** (2010: 17, 2009: 19, 2008: 18) **kiemelt versenyre, versenyfordulóra**, köztük nemzetközi kupákra és országos bajnokságokra is, továbbá számos céges rendezvényre, találkozóra **került sor a tőrendszeren** az eddigi legtöbb, mintegy 1.600 résztvevővel. Büszkék lehetünk arra, hogy a bojlis-, a klasszikus verseny-, a feeder-, valamint a pergető szakágakban nem csak elismert múltunk, de biztos jövőnk is van. A kiemelkedő eredmények idén sem maradtak el, elég csak az Európa Kupa közel 900 kg-os győztes eredményére vagy a pergető OB-n valaha fogott eddigi legnagyobb halra (37,5 kg) gondolnom... Ezen eredményekre a jövőben is a fejlődő halállomány a legfőbb garancia! A hagyományos versenyek megtartása és így a folyamatos, valós adatokon alapuló reklám biztosítása a vizek közötti egyre élesebb versenyben továbbra is elemi érdekünk, de a **3,6 MFt** tárgyi bevétel (2010: 3,5 MFt, 2009: 4,3 MFt, 2008: 3,2 MFt) sem lehet másodlagos. **A versenynaptár jelen állapotának ismeretében 2012-ben a kiemelt versenyek száma ismét 16-18 körül lesz és ezekből kb. 3,8 MFt bevételt várunk.** Jövőre a második maconkai pergető OB után ezúttal pontyfogó OB-t is rendezhetünk, de a profi bojlis Európa Kupa, vagy a nagy sikerű, sztárok egész sorát felvonultató Médiakupa is ismét nálunk kerül megrendezésre. Persze azt is jól tudom, hogy a versenyek okozta pályázárások többeknek időszakos bosszúsággal is járnak, de ismét megjegyzem, hogy az utóbbi 9 évben már **nem volt teljes horgászati tilalom** a tőrendszeren. Többekkel beszélve talán jogosan remélem immár azt is, hogy a beruházás befejezése után a probléma tovább halványult, köszönhetően a horgász helyek jelentősen megváltozott számának és azok minőségének is!
- \* **EU pályázat lezárása, kapcsolódó beruházások:** Miként a bevezetőben is megemlítettem, egy kiemelt beruházást nem „csak” elnyerni, de műszakilag és pénzügyileg lezárni sem egyszerű. Az ÉMOP „A jelen lehetőségei a jövő értékei - a Maconkai-víztározó környezetvédelmi-vízügyi fejlesztése” című projekt **bruttó összköltsége végül meghaladta az 510 MFt-ot**, az elnyert támogatásé pedig **a 445 MFt-ot**. A 2008. évi tervezési indítás után végül tavaly május 31-én került sor a műszaki átadás-átvételi eljárásra, december 08-án pedig a projekt zárórendezvényére... Csak emlékeztetőül egy rövid, horgászati szemszögből íródott leltár: *1020 fm és több ezer m<sup>2</sup> új parti horgászterület, ezen túl további területek minőségi javulása; egy 700 m-es és egy 400 m-es versenypálya, közel 10 hektáros előtározó, egy új (VI.) tó, 6 tározói öko-sziget kialakítása; a déli part tórészleteinek külön vízszinttartási, áramoltatási és így halasítási lehetőségének megteremtése, 12 új zsilip, levegőztető berendezések; kártyás beléptetőrendszer, végre szilárd burkolatú út a homlokgát és a hosszgát egészén, a védterület határainak szinte már teljes elkerítése, több mint 1000 facsemete elültetése és a fő műtárgy régen várt fix, nagyvizeknél is működő halvédelme!* Mindez most már a „miénk”! Köszönet a közreműködőknek! A másik, ám a nagyberuházáshoz szervesen csatlakozó történet az október-novemberi egy **újabb, 100%-ban BSHE finanszírozású fejlesztési ütem**. Ekkor a kivételes száraz időjárás és a kisvíz lehetővé tette az I-II. szigetek, valamint a Felező-spicc és a Nyári kikötő partvédelmi kövezésének kialakítását illetve azok kiterjesztését, továbbá a II. sziget szilárd burkolatú bejáró útjának megvalósítását. Ugyanez a leltár más számokkal: 800 köbméter (470 tonna) terméskő, 180 köbméter föld és homok, 130 folyóméter út a mocsaras altalaj okán 50-70 cm kőalapozással, 500 folyóméter földkábel. Azt hiszem, hogy végigsétálva a szigetekeken mindenkit jó érzés foghat el, mert legalább 15 évre elfelejthetjük a földmunkákkal, a sárral, a beközeledés nehézségeivel, vagy a hullámverés okán keletkező partél-elmosódással kapcsolatos problémákat.

24



Tény, hogy ezen extra munkák több millió forintos költségei még jobban megterhelték az Egyesületet. Ám ha nem csináljuk meg a munkákat, lehet, hogy évekig egyszerűen nem lenne rá fizikai lehetőség. Kockázatos döntés volt, de talán középtávon már megéri! *Tavasza így a tóberendezésből már csak a fűvesítés részleges pótlása, a faültetések befejezése, a régi filagóriák felújításának befejező üteme (benne a II. szigeten a régi filagóriák áthelyezésével), továbbá a zuhanyzók felújítása maradt.* Még egy elvi lehetőséget meg kell említenem. Mivel az eredményeink okán kiemelt státusunk van a megyei turisztika területén, *a turisztikai attrakciók fejlesztésére megjelenő új pályázatok várható év eleji megjelenése során megvizsgáljuk majd az újabb - ezúttal tisztán szolgáltatásfejlesztési - lehetőségeket.*

- \* **Pénzforgalom, hitelállomány, likviditás:** Az összességében elért **53,1 MFt-os (2010: 54,4 MFt, 2009: 53,9 MFt, 2008: 58,6 MFt) pénzforgalmi bevételünk** a látszat ellenére jelentősen jobb az előző évinél, ott ugyanis volt egy 7 MFt-os, a beruházáshoz kapcsolódó, átfutó tétel. Az eredmény pedig várhatóan 1,4 MFt-os veszteséget fog mutatni az egyszeri, beruházáshoz kapcsolódó kiadások kapcsán, ám ezzel szemben a 60 MFt feletti vagyonunkon kívül egy közel 38 MFt-os eredménytartalék is áll. Szintén ide tartozik, hogy folyószámlánk 30 MFt-os hitelkeretéből a tavalyi egyenleg duplája, azaz közel 26 MFt felhasználásra került. *Így nem meglepő, hogy óvatosan tervezünk, mert a következő 2-3 év a pénzügyi konszolidációval fog eltelni. Ennek ellenére a jelen forgalmi szinten a működés színvonalának tartása megítélésem szerint nincs veszélyben.*
- \* **Használati, üzemeltetési megállapodások:** A gyakorlatban működik a Város és a BSHE között az előző beszámolóban bejelentett, **2030-ig szóló együttműködési megállapodás**, amely a pénzügyi keretek rendezése mellett biztosítja számunkra a védterület egységét. E megállapodás keretében már csak kisebb területrendezésekre, művelési ágváltásokra kerül sor. A Magyar Államot illető halászati haszonbérleti jogra megkötött szerződésünk a „régii” vízterületre a **2015. év végéig** él, de itt addig is rendezni kell a jelenlegi tórendszer kialakulásával, a vízterület bővítésével kapcsolatos ügyeket, valamint a BSHE által ellenőrzött Zagyva-szakasz jogi kérdéseit (ez utóbbinál szükséges a MOHOSZ segítsége) is. *Kiemelten fontos a vízügyi területhasználati és üzemeltetési szerződések újrakötése a valós állapotra és azok összekapcsolása a halászati joggyakorlás feladataival és időtartamával. Az üzemi vízszint és a vízleeresztés napi mértékének kérdésében örömmel vettük, hogy Nógrád Megye Önkormányzata és Bátorfyerenye Város vezetői is támogatták a jelen állapot fenntartására vonatkozó, szakmailag indokolt előterjesztésünket. Öszintén bízom a vízügyi egyeztetési folyamat mielőbbi sikeres lezárásában!*
- \* **Haltelepítés, fogási lehetőségek:** Az előző évben papírra vetett terveket is túlszárnyalva **465 mázsa (2010: 387 q, 2009: 374 q, 2008: 548 q) telepítéssel** zártuk az évet, ebből pedig minden eddigi telepítést meghaladóan 354 mázsa volt a ponty! Az is jó hír, hogy a tavasznak így az eddigi legnagyobb halállománnyal indulhatunk neki... A telepítések 2011. évben kifizetett értéke **24,6 MFt** volt. Sajnos folytatódott (főleg a ragadozóknál) a halár-emelkedési tendencia, amit kiemelt vevőként is csak részben tudunk mérsékelni. A fogási lehetőségeknél tavaly már ismét javulás volt tapasztalható. A jelen év ezt a tendenciát csak erősíteni fogja! **A 2012. évi terv a bevált folyamatos telepítéssel 400 mázsa hal, 31,5 millió Ft értékben, benne az előtároló szakaszos és szelektív lehalászásának eredményével is. A fogási lehetőségekkel kapcsolatban pedig ismét nem terveztünk jelentős változtatásokat, mert megítélésünk szerint a napi gyakorlatban jól „működik” a szabályozás.**
- \* **Halórzés és üzemvitel:** Tavaly a legnagyobb energiát az előtároló őrzése követelte, itt közel 30(!) orvhorgász lett rendőrségi segédlettel „lekapcsolva”, majd az eljárások során megszülettek az első precedensértékű, szigorú ítéletek is. Mivel az érintettek közül senki sem volt a BSHE tagja ismét örömmel írom, hogy **Egyesületünkben kevesebb volt a belső szabálytalanság, mint az előző évben, mindenki egyre jobban ismeri és talán el is fogadja a szabályokat.** A legjobb halórnek azonban továbbra is a saját vizét és halát őrző tagnak kell lennie! *Akkor kell a halórök felé jelezni az észlelt szabálytalanságot, amikor az megtörténik.* Változatlanul naprakész, törvényes a bonyolult adminisztráció és a könyvelés is, a mindennapok során együttműködve a Felügyelő Bizottsággal. Megtörtént az egyes vezetői részfeladatok belső megosztása is.
- \* **Reklám, közönségkapcsolat:** Önmagunk felé megfogalmazott elvárás a naprakézség és az őszinteség, a hiteles adatok közlése. Ennek fő felülete az ország legolvasottabb horgászportáljával, a **HALDORÁDÓ**-val folytatott partneri együttműködésünk. Tavaly a célkitűzéseknek megfelelően jelentősen sikerült bővítenünk internetes szolgáltatásainkat.



A folyamatos adatfrissítés, a napi szinten kezelt fórumos felület mellett elkészült a közel 2000 horgászt érintő rekordfogások blokk interaktív nyomtatása-listázása, több mint 600 regisztrált bejelentkezővel működik az elektronikus körlevél és szavazás, továbbá hamarosan látható lesz az új vízbemutató film és bevezetés előtt áll az egyedi fejlesztésű helyfoglalási program is. Tevékenységünk, de még inkább eredményeink okán **Maconka jól ismert a nyomtatott sajtótermékekben is, valamint horgászfilmek bevált forgatási helyszíne is. 2012-ben a fő feladat egy új általános-, illetve a jubileumi prospektus kiadása, valamint az internetes alapinformációink angol, német, szlovák, román és szerb nyelven történő megjelenítése.**

Hát ilyen volt a 2011. év a Maconkai-víztározón! Úgy ítélem meg, hogy komoly áldozatok árán is, de talán sikerült újra egyensúlyt tartani „lehet” és a „szabad” között, közben figyelve az emberekre és az egyéb értékekre is. Így az a 901 millió Ft, amely az elmúlt 13 évben itt került befektetésre döntően a közösség valós érdekében hasznosulhatott. Az Egyesület életében pedig már a **26. idény, illetve annak évindító-, egyben az egyesületi jubileum ünnepi közgyűlése** következik, ahol az itt leírt főbb témákat bővebb formában is kifejtem, illetve közösen kifejtiük majd. **Beszámolóim végén egyben engedje meg, hogy jelen levelemmel meghívjam - figyelmeztetve az Alapszabály szerinti kötelező jellegre is - a Kossuth Lajos Általános Iskola aulájában (Bátonyterenye-Kisterenye, Jászai út 2.)**

### **2012. január 29-én (vasárnap) 9.00 órai kezdettel**

**megtartandó éves, egyben 25 éves jubileumi közgyűlésünkre.**

**A tervezett napirendi pontok:** 1. A Vezetőség és a Felügyelő Bizottság éves beszámolója, benne tájékoztatás az EU beruházás zárásáról, az azt kiegészítő egyesületi beruházásokról; a 2011. évi zárszámadás. 2. A 2012. évi költségvetés, benne a haltelepítési tervvel. 3. Az Egyesület Alapszabályának és Horgászrendjének évi módosítása; tájékoztatás az új törvényi keretekről, az egységes Alapszabály és Horgászrend kiadásáról. 4. A 2013. évi tervezett ár- és díjváltozások. 5. Tájékoztató az engedélyek kiváltásáról, a közlekedés rendjéről, valamint a közösségi munkáról. 6. Személyi kérdések 7. Jubileumi köszöntők; kitüntetések és elismerések átadása.

**Végezetül néhány dologra még külön is szeretném felhívni a figyelmet:**

- \* Kérem, hogy **a közgyűlés napján legkésőbb ½ 9-ig regisztráltassa magát (jelenléti ív)**, majd gyakorolva jogait észrevételeivel, javaslataival segítse munkánkat! **Remélem, hogy 2012. január 05-ig nem felejtette el** (az összesítőt is kitöltve) **leadni mindkét (BSHE, állami) fogási naplóját** Ha mégis, kérem, hogy a kézhezvételt követően azonnal pótolja, mert elmaradás esetén a NMKH FMI szankcionálható!
- \* **Felhívom a figyelmet, hogy januárban le kell adni az elektronikus belépőkártyákat is** (parkolóbérlet), az újakat pedig februártól folyamatosan aktiváljuk és adjuk ki majd a bérleteseinknek.
- \* A tervezett jubileumi kiadvány elkészítéséhez is kérem, ha valakinek régi fényképek, valamint az alapítással vagy az első horgászidénnyel kapcsolatos dokumentumok állnak rendelkezésre, azokat **mielőbb juttassa el a BSHE részére**. Az átadott anyagokat másolás után természetesen visszaadjuk.
- \* A jegykiadás már bevált technikája gyakorlatilag változatlan marad, ennek keretében **a pénztári órák a hétfő kivételével minden nap (hétfőig is) 08:00-12:00 óráig, illetve 14:00-18:00 óráig tervezettek**. Az ügyintézés menetéről természetesen a halórháznál, telefonon és az interneten is lehet tájékoztatást kérni és kapni. **E sorok írásakor már minden 2012. évi okmány, nyomtatvány rendelkezésre áll**. Kérem, hogy segítsék az adminisztrációs munkát és a BSHE fizetőképességének megőrzése érdekében lehetőleg ne hagyják a március 31-i határidő előtti utolsó napokra az engedélyek érvényesítését! **Az idén bevezetendő ajándéksorsoláson való részvétel feltétele is egyben a határidős és teljes befizetés!**
- \* Kérem, hogy ha módja és lehetősége van rá, illetve ha elismerésre talált eddigi munkánk, ajánlja (ajánlják) **fel 2011. évi SZJA kötelezettségének 1 %-át is a BSHE részére** (adószám: 19156288-2-12), a tározó családbarát jellegének további fejlesztése céljából!

Legvégül a BSHE tisztségviselői, munkatársai, valamint támogatói, együttműködő partnerei nevében is szeretnék Önnek és kedves Hozzá tartozóinak egészségben és szeretetben gazdag, békés, boldog Új Esztendőt; benne gyakori, minden értelemben felhőtlen vízparti órákat kívánni! **Megköszönve a bizalmat és az együttműködést, tisztelettel üdvözlöm a soron következő közgyűlési találkozásig:**

Bátonyterenye, 2012. január 04.

  
**Dr. Déner István**  
elnök

**Záradék:** Az Alapszabály értelmében határozatképtelenség esetén a közgyűlés 30 perc várakozási idő után **változatlan napirend mellett** újra összehívásra kerül, de a távolmaradás jogkövetkezmények nélkül csak **előzetes írásos és indokolt igazolási kérelemmel** fogadható el. 2005-től élünk azzal az alapszabályi lehetőséggel, hogy a közgyűlésekről rendszeresen (3 alkalomból 2 igazolatlan hiányzás) távolmaradók tagi jogviszonyát nem hosszabbítjuk meg!

**Ügyeletes halór, info: +36 30 229-5177 \* Horgásztanya, fax: +36 32 355-077 \* Mail: maconka@maconka.hu**

**Internet: www.maconka.hu \* maconka.haldorado.hu \* www.maconka.eu**

